
Συγκρούσεις & Ντροπή - (Κυριακή 2 Απριλίου 2017)  

Σε ένα μονάχα απόγευμα, οι εικόνες σοβαρών τηλεοπτικών σταθμών, μας
προβάλουν μια σειρά από συγκρούσεις που μαστίζουν κάθε είδους πολιτισμού. 

  

Στη Μοσούλη, που ολοένα απομακρύνεται από τους χαρακτηρισμούς του παρελθόντος,
όπως «παράδεισος» ή «μαργαριτάρι του Βορρά», η αγορά της συνοικίας Ναμπί Γιουνούς
τυλίχτηκε στις φλόγες, μετά από εναέριο χτύπημα. Οι ιρακινές αρχές διεξάγουν έρευνα για
τους βομβαρδισμούς της διεθνούς συμμαχίας που δρα υπό την ηγεσία των Η.Π.Α. κατά τις
οποίες σκοτώθηκαν δεκάδες άμαχοι.  Ο επικεφαλής των αμερικανικών δυνάμεων στη Μέση
Ανατολή, στρατηγός Τζο Βότελ, έκανε λόγο για «τρομερή τραγωδία».

      

Μερικές εκατοντάδες χιλιόμετρα νοτιοδυτικότερα, οι Κούρδοι μαχητές των Συριακών 
Δημοκρατικών δυνάμεων ανακατέλαβαν την στρατηγικής σημασίας αεροπορική βάσης Αλ
Τάμπκα που βρισκόταν υπό τον έλεγχο του Ισλαμικού κράτους από τον Αύγουστο του 2014.
Η κατάληψη του αεροδρομίου και της γύρω περιοχής παίζει καθοριστικό ρόλο στην τρίτη
φάση της στρατιωτικής επιχείρησης για την ανακατάληψη της Ράκκα. 

Την ίδια στιγμή στο νοτιοανατολικό κέρας της Αφρικής  εκατοντάδες χιλιάδων πολίτες της
Υεμένης διαδήλωσαν μαχητικά στους δρόμους της πρωτεύουσας Σαναά για να
υποστηρίξουν τους σιίτες αντάρτες Χούθι. Εδώ και δύο χρόνια η Υεμένη βρίσκεται στις
φλόγες του πολέμου ανάμεσα στους Χούθι και τις καθεστωτικές δυνάμεις, οι οποίες
υποστηρίζονται από σουνιτικά κράτη του Κόλπου. Σύμφωνα με τα στοιχεία των Ηνωμένων
Εθνών, μέσα σε δύο χρόνια σύρραξης, 18,8 εκατομμύρια άνθρωποι, κυρίως παιδιά,
χρειάζονται άμεση βοήθεια . 
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Αρκετά βορειότερα, από το Βλαδιβοστόκ μέχρι την Αγία Πετρούπολη, διοργανώθηκαν
διαδηλώσεις κατά της κυβερνητικής διαφθοράς. Η πολυπληθέστερη και μαχητικότερη
αυτών, έλαβε χώρα στη Μόσχα και στην πλατεία Αλεξάντερ Πούσκιν, την «αρχή κάθε
αρχής», όπως χαρακτήρισε τον συμπατριώτη συνάδελφό του, ο Μαξίμ Γκόργκι. Οι αρχές
αντέδρασαν με βιαιότητα συλλαμβάνοντας 500 πολίτες ανάμεσά τους και τον ηγέτη της
αντιπολίτευσης Αλεξέι Ναβάλνι

Στη Βέρνη, χιλιάδες Κούρδοι διαδήλωσαν κατά του Ταγίπ Ερντογάν και της πολιτικής που
ακολουθεί. «Φοβόμαστε ότι όταν πάμε στην Τουρκία, θα συλληφθούμε μόλις φθάσουμε στο
αεροδρόμιο από τις τουρκικές αρχές με ψευδείς κατηγορίες».  Δήλωσε ένας από
τους διαδηλωτές. 
Στο Μινσκ, πρωτεύουσα της Λευκορωσίας, η κυβέρνηση Λουκασένκο αντιμετωπίζει το
αυξανόμενο κύμα δυσαρέσκειας, μετά την προσπάθεια επιβολής φόρου που πλήττει τους
ανέργους ή τους μερικώς απασχολούμενους. Σχεδόν ένα εκατομμύριο πολιτών, διαδήλωσαν
κραυγάζοντας «ντροπή» για τις μαζικές συλλήψεις των τελευταίων ημερών.  

Ντροπή λοιπόν. Υπάρχει η εκτίμηση ότι ο πολιτισμός, ο κάθε πολιτισμός κινδυνεύει,
υποφέρει και αν τελικά  υποκύψει, θα συμβεί ακριβώς από την έλλειψη ντροπής.
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